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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Mestské zastupiteľstvo v Žiline 

  

schvaľuje 

 

I.  

Mesto Žilina ruší vydávanie svojich Radničných novín od 1.12.2017 

a Mesto Žilina nebude vydávať žiadne noviny. 

 

II.  

Všetky finančné prostriedky v rozpočte Mesta Žilina, ktoré boli určené na vydávanie 

Radničných novín sa presúvajú do rezervného fondu. 

 

Dôvodová správa: 

 

Mesto Žilina vydáva na náklady mesta a jeho daňových poplatníkov schránkové Radničné 

noviny. Pôvodný zámer mesta bol vydávaním týchto novín ušetriť peniaze na reklamu 

a inzerciu a objektívne informovať občanov. 

 

Tieto zámery sa nenaplnili najmä z nasledovných dôvodov: 

a) viceprimátor Patrik Groma, konateľ spoločnosti Žilina Invest (51% majetková účasť 

mesta), namiesto toho, aby inzerciu firmy Žilina Invest uverejnil zdarma v Radničných 

novinách, zaplatil za túto inzerciu iným – súkromných schránkovým novinám. Takto 

si mesto predstavuje šetrenie vďaka Radničným novinám. 

b) Mestu Žilina nestačia Radničné noviny, a tak vypísalo v predvolebnom roku verejné 

obstarávania za 200 000 eur na „Poskytovanie reklamných a mediálnych služieb v 

printových a elektronických médiách a v rádiách.“ Toto sa má realizovať v roku 

volieb do mestskej samosprávy. Takto si mesto predstavuje šetrenie vďaka Radničným 

novinám. Mediálne aktivity súkromnej firmy, ktorá vyhrá verejné obstarávanie sa už 

budú veľmi ťažko kontrolovať poslancami. 



c) Mesto Žilina napriek tomu, že vydáva Radničné noviny, aj tak uverejňuje v médiách 

inzerciu, za ktorú platí. Takto si mesto predstavuje šetrenie vďaka Radničným 

novinám. 

d) v Radničných novinách nie je objektívne spravodajstvo o dianí na Mestskom 

zastupiteľstve (MZ) a veciach s ním súvisiacich, zverejňuje sa len to, čo vyhovuje 

vedeniu mesta. V posledných Radničných novinách z takmer stovky hlasovaní na MZ 

si mesto vybralo jediné – kde zverejnilo, ako poslanci hlasovali – samozrejme bez 

toho, aby zverejnilo názor poslancov, prečo tak hlasovali. Takto si mesto predstavuje 

objektívne informovanie Žilinčanov. A pod kontroverznými článkami nájdete takýto 

podpis autora: REDAKCIA.  

e) v Radničných novinách nie je možné vyjadriť názor poslanca – len spoločný názor 

poslancov za príslušný volebný obvod – a aj to nie vždy: precedensom bol prípad  vo 

volebnom obvode č. 1., keď sa nezverejnil článok poslancov za volebný obvod č. 1, 

hoci väčšina z nich hlasovala za zverejnenie uvedeného článku - bolo treba vyjadrenie 

všetkých poslancov volebného obvodu č. 1. Takto si mesto predstavuje objektívne 

informovanie Žilinčanov.   

f) Radničné noviny kritizovali činnosť poslanca Martina Kapitulíka, a nedali mu 

priestor, aby mohol reagovať na takýto jednostranný názor Radničných novín. Takto si 

mesto predstavuje objektívne informovanie Žilinčanov.   

g) a podobne 

 

Je ťažké uveriť tomu, že v predvolebnom roku 2018 sa Radničné noviny nestanú priestorom 

pre predvolebnú kampaň niektorých zástupcov mesta. Radničné noviny nepíšu nezávislí 

novinári, ale pracovníci mesta, ktorých pracovný pomer i plat závisia od svojich 

nadriadených, a teda (čo je logické) musia poslúchať, čo im prikážu nadriadení. A nie som si 

istý, či súhlasia so všetkým, čo je napísané v texte s podpisom REDAKCIA. Bez toho, aby 

som kohokoľvek napádal, zdravý rozum hovorí, že mať a ovládať mestské noviny 

financované daňovými poplatníkmi (a vydávané bez patričnej názorovej oponentúry), je pred 

voľbami priveľké pokušenie. Preto je lepšie zrušiť pokušenie a nevydávať Radničné noviny. 


